
Auswertung des Fragebogens zur Evaluation der Qualität der Lehre 
Veranstaltung „Geldtheorie und -politik“ (SS 2008) PD Dr. Gail 

Ausgefüllte Fragebögen: 47 
Liebe Studierende, durch die Einführung von Lehrveranstaltungsbewertungen sind wir bemüht, die Qualität der Lehre zu verbessern. Ein 
wichtiges Instrument dazu ist der vorliegende Fragebogen, mit dem Sie die Möglichkeit haben, der oder dem Lehrenden ein Feedback zu 
dieser Lehrveranstaltung (LV) zu geben. Dabei ist die Beantwortung aller Fragen freiwillig und anonym; Namen oder Matrikelnummern 
werden grundsätzlich nicht erfasst. Da die Daten aber trotzdem einen gewissen Grad an Personenbezug aufweisen könnten, bitten wir 
Sie, auch mit Rücksicht auf Ihre Kommilitoninnen und Kommilitonen, keine Angaben zu machen, die Rückschlüsse auf Ihre oder eine 
andere Person zulassen könnten. Um eine anschließende Diskussion über die Ergebnisse zu ermöglichen, werden die erhobenen Daten 
elektronisch ausgewertet. Mit dem Ausfüllen des Fragebogens geben Sie hierfür Ihr Einverständnis. 

  

  Arithm. Mittel Median Stand.Abw.

 Gesamt  3,40   

 Gesamtbewertung 
Den Lerneffekt dieser LV empfinde ich bisher als…*  4,04 4 0,88 
Insgesamt betrachtet beurteile ich diese LV als…**  3,57 4 0,85 

  
 Inhalt und Aufbau *** 

 

Die Lerninhalte der LV wurden von Anfang an klar 
und nachvollziehbar gemacht 

 3,26 3 0,94 

Die thematische Abfolge der behandelten Themen-
bereiche wirkt auf mich aufeinander abgestimmt. 

 2,64 3 1,01 

Die Relevanz der Lehrinhalte für das Studienziel 
wurde klar verdeutlicht.. 

 3,55 
 

4 1,12 

Der Einsatz von Medien scheint mir sinnvoll in das 
didaktische Konzept der LV eingebettet 

 3,28 3 0,93 

Lehrperson/Betreuung *** 
Die/der Lehrende wirkt auf mich gut vorbereitet.  1,94 2 0,79 

Die Darstellung und Erklärungsschritte der/des 
Lehrenden kann ich inhaltlich gut nachvollziehen. 

 3,68 
 

4 1,16 

Fragen werden von der/dem Lehrenden für mich 
klar und ausführlich beantwortet. 

 2,96 3 1,00 

Leistungs- und Prüfungsanforderungen werden für 
mich transparent dargestellt. 

 3,55 4 1,1 

Auf Wunsch werde ich angemessen betreut.  2,81 3 0,69 

Die Internetangebote des Lehrstuhls unterstützen 
meine Vor- und Nachbereitung. 

 2,57 2 0,91 

 

Umfang und Schwierigkeitsgrad **** 
Den Vor- und Nachbereitungsaufwand empfinde ich 
als… 
 

 4,38 5 0,77 

Den Umfang der in dieser LV behandelten Inhalte 
empfinde ich als… 

 4,21 4 0,81 

Den Schwierigkeitsgrad des in dieser LV 
behandelten Inhalts empfinde ich als… 

 4,53 5 0,69 



Angaben zur Person 
 

Datenschutzhinweis: Geben Sie Ihr Geschlecht nur dann an, wenn an der Lehrveranstaltung mindestens fünf männliche 
sowie fünf weibliche Studierende teilnehmen. Für alle anderen Angaben zur Person gilt dies entsprechend, insofern Ihre 
Angaben Rückschlüsse auf Ihre oder eine andere Person zulassen könnten. 
 

Ihr Geschlecht:  weiblich: 36,17                 männlich: 57,45                keine Angabe: 6,38 
 
Welchen Studiengang belegen Sie? 
 

BWL Diplom I:  BWL Diplom II: 72,34 BWL Bachelor:  VWL Bachelor:  
VWL Master: 19,15 WiInf Diplom I: WiInf Diplom II: WiRecht Diplom: 
WiIng Diplom: 6,38 WiIng Bachelor: Sonstige: keine Angabe: 2,13 
 
In welchem Semester (d.h. Semester in diesem Studiengang) studieren Sie? 
 

1-2: 14,9% 3-4: 2,13% 5-6: 27,66% 7-8: 29,79% 9-10: 14,9% 
11-12: 2,13% 13-14:  15-16:  17 und mehr:      keine Angabe: 8,51% 
 
Ich besuche die Veranstaltung aus folgenden Gründen (Mehrfachnennungen möglich)
besonderes Interesse  
am Thema: 8,51% 

wegen der/des Lehrenden: 2,12% Es handelt sich um eine 
Pflichtveranstaltung: 53;19% 

Es handelt sich um eine  
Wahlpflichtveranstaltung: 38,30% 

Es handelt sich um eine 
Wahlveranstaltung. 2,13% 

Die Inhalte sind für meine 
berufliche Zukunft relevant: 
2,13% 

Prüfungsvorbereitung: 11,75% Ich beabsichtige, zum Thema  
der LV meine Abschluss- 
arbeit zu schreiben:  

 

 

An wie vielen Sitzungen der LV haben Sie bisher NICHT teilnehmen können? 
 

0:  27,66% 1:  36,17% 2: 17,02% 
3:  10,64% 4:  2,13% 5 und mehr: 4,26% 
 
Wie viel Zeit verwenden Sie pro Woche durchschnittlich für die Vor- und Nachbereitung für diese LV? 
(Ohne die Zeit der LV oder den Arbeitsaufwand für Leistungsnachweis bzw. Prüfung) 
 

gar keine: 14,89% bis unter 1 Stunde:  25,53% 1 bis unter 3 Stunden: 38,30% 
3 bis unter 5 Stunden: 8,51% 5 bis unter 7 Stunden: 4,26% mehr als 7 Stunden: 2,13% 
 
Anregungen und Kritik (bitte in Druckbuchstaben) 
 

Was hat Ihnen an dieser LV besonders gut gefallen? 
 

 
 
 
 
 
Was könnte künftig besser gemacht werden? 
 

 
 
 
 

 
Vielen Dank für Ihre Mitarbeit! 
Bewertungsschema: * sehr groß – 1 - 2 - 3 - 4 - 5 – sehr klein 
  **sehr groß– 1 - 2 - 3 - 4 - 5 –sehr schlecht 
  *** trifft völlig zu – 1 - 2 - 3 - 4 - 5 – trifft gar nicht zu 
  **** sehr niedrig – 1 - 2 - 3 - 4 - 5 – sehr hoch  


